

ХРОНІКА ТА ІНФОРМАЦІЯ

Г. Я. РУДИЙ (Київ)

ІХ Всеукраїнська наукова конференція “Історичне краєзнавство на межі тисячоліть: досвід, проблеми, перспективи”

28—29 вересня 1999 р. у Дніпропетровську відбулася ІХ Всеукраїнська наукова конференція “Історичне краєзнавство на межі тисячоліть: досвід, проблеми, перспективи”. Її організаторами виступили Інститут історії України НАН України, міністерства освіти, культури та мистецтв України, Дніпропетровська обласна державна адміністрація, Всеукраїнська спілка краєзнавців. У конференції взяли участь провідні вчені, викладачі вищих учбових закладів, вчителі, культосвітні працівники, архівісти, краєзнавці-аматори. Серед них: 2 академіки, 20 докторів, 95 кандидатів наук — всього майже 300 чол.

З теплим привітанням до учасників наукового форуму звернувся Президент України *Л. Д. Кучма*. На пленарному засіданні з доповіддю “Історичне краєзнавство на межі тисячоліть” виступив голова правління Всеукраїнської спілки краєзнавців, академік НАН України *П. Т. Тронько*. Він звернув увагу на настання нового етапу в розумінні ролі краєзнавства у духовному розвитку суспільства. У час становлення незалежної Української держави, — наголосив доповідач, — краєзнавчому загалу насамперед необхідно зайнятися відновленням історичної пам’яті, духовності через вивчення минувшини, кожного куточка рідної землі, створення вичерпних літописів усіх регіонів, великих і маленьких населених пунктів, висвітлення маловідомих сторінок, пов’язаних з героїчною історією кожного народу.

“Охорона історико-культурної спадщини на зламі тисячоліть” — тема доповіді директора Інституту археології НАН України, академіка НАН України *П. П. Толочка*. Промовець на багатому фактичному матеріалі розглянув ситуацію, що склалася в сфері охорони пам’яток історії та культури України, і вніс конкретні пропозиції щодо обліку, збереження, нагляду, ремонту, реставрації та реконструкції пам’яток.

Обґрунтованою була доповідь заст. директора Інституту історії України НАН України, д-ра іст. наук *О. П. Реєнта* “Погляд у третє тисячоліття (перспективи розвитку суспільних наук Української держави)”.

Проблеми і завдання підготовки “Зводу пам’яток історії та культури України” глибоко проаналізував зав. відділом історико-краєзнавчих досліджень Інституту історії України НАН України, д-р іст. наук *В. О. Горбик*.

Професор Національної гірничої академії *Г. К. Швидько* поділилася досвідом роботи краєзнавців Дніпропетровщини в сучасних умовах.

Робота конференції продовжувалася на семи секційних засіданнях: “Етапи розвитку історичного краєзнавства”, “Джерельна база історико-краєзнавчих досліджень”, “Видатні постаті краєзнавчого руху”, “Наукові та громадські форми дослідження рідного краю”, “Сучасний етап дослідження історії населених пунктів України”, “Проблеми вивчення та

відтворення історико-культурної спадщини”, “Історико-краєзнавчі дослідження Дніпропетровщини”. Всього на конференції було виголошено близько 100 доповідей і повідомлень.

Учасники наукового форуму були єдині в тому, що краєзнавство — як наука, має бути високо піднесене в Українській державі, одержувати від неї систематичну допомогу і підтримку. У зв'язку з цим першочерговим, найголовнішим завданням учених і краєзнавців є видання на основі нових документальних джерел правдивого, об'єктивного літопису — багатотомної “Історії міст і сіл України”.

На думку багатьох доповідачів — видання цієї праці дало б новий могутній поштовх у розвитку краєзнавства в Україні, його наукових, громадських і шкільних форм, сприяло б відродженню багатьох сторінок історичної пам'яті українського народу. Пропонувалося в найближчий час підготувати необхідні урядові документи “Про видання багатотомної “Історії міст і сіл України”.

На підсумковому пленарному засіданні конференції були схвалені рекомендації щодо подальшого розвитку історичного краєзнавства в Україні. Учасники наукового форуму отримали збірник наукових доповідей і повідомлень ІХ Всеукраїнської наукової конференції “Історичне краєзнавство на межі тисячоліть: досвід, проблеми, перспективи”. Для них проводились екскурсії, зустрічі з краєзнавцями Дніпропетровщини.

На форумі працювали прес-центр, виставка краєзнавчої літератури, де можна було глибше ознайомитися з історією краєзнавчого руху в Україні.